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Ředitelky a ředitelé krajských středních škol mají od ledna 2026 k dispozici peníze na
individuální motivace žáků ve vzdělávání. Krajští radní 26. ledna 2026 schválili nové znění
pravidel Rady Kraje Vysočina pro poskytování prostředků na realizaci motivačních opatření
pro středoškoláky.

„Každá škola obdrží na kalendářní rok předem stanovenou částku podle počtu žáků a výše příspěvku
na jednoho žáka. Ten se odvíjí od koeficientu, který zohledňuje požadavky trhu práce a potřebnost
jednotlivých oborů. Výše podpory pro jednotlivé školy se pohybuje od několika desítek tisíc až po více
než půl milionu korun,“ popsal princip nových pravidel hejtman Kraje Vysočina Martin Kukla.

O využití peněz rozhodují sami ředitelé. Mohou podpořit žáky přímo - formou prospěchových
stipendií, nebo nepřímo například pořízením moderních učebních pomůcek nebo uspořádáním
vzdělávacích kurzů.

Nová pravidla snižují administrativní zátěž škol, stanovují přesnou částku pro jednotlivé školy a
zároveň podporují ty obory, které mají vyšší prioritu z hlediska současných a především budoucích
potřeb trhu práce. „Například trojnásobnou částku na žáka získávají školy s obory informační
technologie, strojírenství, elektrotechnika, ale také klempíř, opravář zemědělských strojů nebo
všechny obory spadající pod oblast stavebnictví,“ vyjmenoval náměstek hejtmana Kraje Vysočina pro
oblast školství Pavel Řehoř.
Škola sama zvolí, kterým typem podpory (přímou nebo nepřímou, případně oběma) bude své žáky
motivovat. Pro zavedení školních prospěchových stipendií škola musí přijmout školní stipendijní řád.

Ne vždy je finanční částka motivací. Proto krajský odbor školství pracuje na návrhu dalších aktivit,
které by mohly dodatečně motivovat určitou skupinu žáků a pomoci jim v individuálním rozvoji.
„Příkladem je Talent Vysočiny a Cena hejtmana, které Kraj Vysočina organizuje, nebo nový pilotní
vzdělávací program pro středoškolské talenty v podobě online kroužků vedených absolventy
krajských středních škol, dnes vysokoškoláky,“ doplnil náměstek Pavel Řehoř.

Celkem si střední školy zřizované Krajem Vysočina za kalendářní rok 2026 mezi sebou rozdělí pět
milionů korun.
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